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Ata da 34ª (trigésima quarta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no 

dia 27 de junho de 2024. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 

Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, 

Eduardo Pinto Veiga, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e 

Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer por motivos de doença na 

família a vereadora Adriana Maria da C. Pereira. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão, e colocou em discussão e votação a ata anterior, 

a qual foi aprovada. Em seguida foi lido a pauta do expediente do dia que consta do 

seguinte: Projeto de Lei nº 071/2024 - Bruno Pinheiro - "Institui o ônibus circular da 

madrugada na cidade de Saquarema e dá outras providências." Projeto de Resolução 

nº 053/2024 do vereador Ueverton Siqueira - Dispõe sobre “Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Marcos André da Silva Lucas, 

1º Sargento do 25ºBPM. Indicações do vereador Wagner Matos:   Indicação nº 

804/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a disponibilização 

de "Sutiã com Prótese Móvel para Mulheres Mastectomizadas". Indicação nº 

911/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado estudo para 

implementação do Serviço de Recebimento de Denúncia Ambiental Saquarema, 

destinado à preservação da natureza no município. Indicação nº 913/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a arborização e plantação de grama e 

plantas ornamentais na entrada da Cidade, na Rodovia Amaral Peixoto no KM 49 

em frente ao Queijão, na descida da Serra do Mato Grosso, em ambos os lados da 

Rodovia. Indicação nº 911/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado estudo para implementação do Serviço de Recebimento de Denúncia 

Ambiental Saquarema, destinado à preservação da natureza no município. Indicação 

nº 913/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a arborização e 
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plantação de grama e plantas ornamentais na entrada da Cidade, na Rodovia Amaral 

Peixoto no KM 49 em frente ao Queijão, na descida da Serra do Mato Grosso, em 

ambos os lados da Rodovia. Indicações do vereador Roberto Carlos Reis Melo: 

Indicação nº 826/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o patrolamento e 

saibramento na Rua Praia de Itapuã, no Bairro de Vilatur, Saquarema - RJ. Indicação 

nº 827/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado limpeza e dragagem do valão na 

Avenida do Contorno, próximo à Alameda A, no bairro de Vilatur, Saquarema – RJ. 

Indicação nº 868/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a limpeza com corte e 

capina na Rua Praia de Itapuã, no bairro Vilatur, Saquarema - RJ. Indicações da 

vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana:  Indicação nº 843/2024 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

estudado a possibilidade de inclusão de cursos na Conexão do Futuro que possam 

contemplar os alunos do EJA. Indicação nº 844/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

patrolamento na rua 75, entre 13 e 19. Indicações nº 845/2024 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

patrolamento na rua 76, entre 13 e 19. Indicações do vereador Odinei Garcia Ramos:  

Indicação nº 855/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a construção de um ponto 

de ônibus com cobertura e bancos ao lado do terminal rodoviário localizado no 

bairro do Porto Novo, em frente à sede do Conexão Universitária.  Indicação nº 

856/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado o reparo no bueiro de escoamento de 

águas pluviais, localizado em frente ao imóvel nº 122 da Av. Oceânica, no bairro de 

Itaúna. Indicação nº 1102/2024 – Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente 

com as Secretarias competentes, estude a possibilidade de criação da Brigada 

Municipal de Bombeiros Civis de Saquarema. Indicações da vereadora Elísia 

Rangel: Indicação nº 860/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a instalação de placas de energia solar fotovoltaica nas escolas e creches municipais. 

Indicação nº 862/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado à 

instalação de uma faixa elevada para pedestres na Rua 96 com 13 no bairro de 

Jaconé. Indicação nº 865/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 
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juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja construída uma 

piscina semelhante à da praça do bem estar, para atividades de hidroginástica no 

Bairro de Jaconé. Indicações da vereadora Adriana Maria da C. Pereira:  Indicação 

nº 936/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que verifique a possibilidade, juntamente 

com a Secretaria Municipal competente, de transformar o Posto de Urgência de 

Jaconé em uma Policlínica para atender as demandas dos bairros de Jaconé e 

Sampaio Correa. Indicação nº 937/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a pintura dos redutores de velocidade em toda extensão da Rua do 

Ermitão, no bairro do Guarani. Indicação nº 938/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a sinalização do entroncamento da Estrada dos Leigos com 

a Rua do Ermitão, no bairro Guarani. Indicações do vereador Abraão Ribeiro:  

Indicação nº 967/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um 

maior atendimento com os equipamentos da Secretaria Municipal de Agricultura 

para melhor atender os produtores rurais do bairro de Palmital.  Indicação nº 

968/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um estacionamento 

ao lado da creche Melchiades Carlos do Nascimento, no bairro do Rio d`Areia-

Saquarema-RJ.  Indicação nº 970/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado mais ônibus escolares para atender os alunos da Alvorada até a Escola 

Municipalizada Ivan da Silva Melo, no bairro da Madressilva. Indicações do 

vereador Roger de Almeida: Indicação nº 1003/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que 

seja verificado junto aos órgãos competentes o prazo real para conclusão das obras 

da ponte na Rodovia Amaral Peixoto em Sampaio Corrêa - Saquarema.  Indicação 

nº 1004/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado juntamente com 

a secretária competente, no sentido de que seja passada a coleta de lixo no 3º Distrito 

para três vezes na semana.  Indicação nº 1012/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, junto a secretária competente o fornecimento de caçamba 

para descarte de resíduos domiciliares na Rua Horácio Fonseca esquina com a Rua 

Maria de Souza. Basiléa - Sampaio Corrêa - Saquarema. Indicações do vereador 

Bruno Pinheiro:   Indicação nº 1079/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto ao órgão competente a retirada dos entulhos, juntamente com 

Limpeza e Capina junto aos meios fios da Rua Tereza Padilha, esquina com Rua São 

Gonçalo, no Bairro do Gravatá, Município de Saquarema. Indicação nº 1081/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente a 

retirada de entulhos, juntamente com a poda das árvores na Av. do Canal, entre as 
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Ruas 78 e 77, Jaconé, Município de Saquarema.  Indicação nº 1082/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Poda de duas Árvores, logo após a 

Creche Nair Aguiar da Silva, (árvores estas que os galhos estão entre os fios de alta 

tensão), localizada na Rua Visconde de Baependi, no Bairro Areal, no Município de 

Saquarema.  Conforme já requerido por este vereador através da indicação 272/2024. 

Indicações do vereador Amarildo Carvalho; Indicação nº 1084/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma caçamba de resíduos domiciliares 

na Rua Ailton Rodrigues dos Santos, no Bairro Rio da Areia – Saquarema-RJ.  

Indicação nº 1085/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma 

caçamba de resíduos domiciliares na Rua Casemiro Maggi, no Bairro Rio da Areia 

- Saquarema/RJ.  Indicação nº 1086/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado uma caçamba de resíduos domiciliares na Rua Antônio Carlos, no 

Bairro Rio da Areia - Saquarema/RJ. Após a leitura do expediente acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador Bruno 

Pinheiro, que ao iniciar apresentou várias mensagens que recebeu em seu gabinete 

sobre a distribuição de vale gasolina e baderna que está sendo programada para a 

inauguração da campanha da candidata à prefeita do Município. Segundo o vereador, 

disse que todos as denúncias serão encaminhadas ao Ministério Público Eleitoral 

para as devidas providências. Ainda o orador se referiu as reportagens da TV Globo, 

concernentes ao cartão social que beneficiou além de pessoas indevidamente, como 

até pessoas falecidas. Diante disso, frisou que a Câmara deveria criar uma CPI para 

investigar tais fatos. Depois de inúmeras clíticas ao governo Municipal o vereador 

Bruno alertou a todos, que ninguém imagina quantas denúncias escandalosas ainda 

serão feitas sobre governo atual; e segundo ele considera vergonhosa a roubalheira. 

Em seguida o vereador Roger de Almeida, explicou aos presentes, que a vereadora 

Adriana está passando por um momento muito difícil com seu esposo, internado há 

quarenta dias no hospital. Prosseguindo, o vereador fez várias clíticas e denúncias 

ao atual governo de Saquarema, acrescentando que o recebimento do Royalties do 

petróleo está quase todo mês sendo notícias na TV Globo, onde é proferido pela 

emissora os desvios da verba pública. Continuando citou as acusações existentes 

sobre às conexões universitária e do futuro, afirmando que há muitas pessoas sendo 

beneficiadas e universitários sendo ameaçados. Seguindo com sua fala, o vereador 

disse considerar um desrespeito, uma cidade milionária como Saquarema, com filas 

para todos os setores da saúde. Concluído sua fala, criticou de forma alterada, 

dizendo que a saúde Municipal está toda desordenada devido a incapacidade 
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naqueles que governam Saquarema, e mais, criticou a colocação do poste, que 

segundo ele, está instalado de forma errada e também o esgoto próximo a ponte no 

centro da cidade. Seguidamente, fez uso da palavra o vereador Roberto Carlos Reis 

Melo, que como o vereador que o antecedeu, também criticou a má colocação do 

poste na Rodovia Amaral Peixoto dentro do Município. Segundo ele, esta instalação 

irá provocar muitos acidentes. Ainda o vereador com a palavra, citou muitas 

reclamações que recebe sobre os Postos de Saúde da Família, dizendo que pilhas de 

exames estão sendo segurados, sem liberação, e considera tudo isso vergonhoso. 

Mediante os fatos, solicitou ao Secretário de Saúde do Município que olhe com 

carinho para os pacientes. Finalizando, solicitou ao Secretário Lindonor que olhe 

para a Rua Artemis Alves da Silva, no Guarani a qual se encontra abandonada. Logo 

depois, o vereador Wagner Matos usando da palavra, como os demais, ventilou a 

colocação do poste acima citado, dizendo que irá atrapalhar o trânsito e espera que 

o governo do Estado possa terminar o mais breve possível a obra da ponte localizada 

em Sampaio Correa. Em aparte o vereador Roberto Carlos, informou que a obra será 

concluída, pois foi a pedido dele ao Deputado que ele ajudou na campanha.  Não 

havendo mais vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

passou direto para a Ordem do Dia. Foi aprovado em segunda e última discussão e 

votação com 11 (onze) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 047/2023 da vereadora 

Raquel. Nada mais havendo para tratar na presente sessão, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a reunião, e, posteriormente, convocou os vereadores presentes para se 

reunirem em sessão extraordinária nesta mesma data e horário, para votação do 

Projeto de Lei da Diretrizes Orçamentária de 2025.  Para constar lavrei a presente 

ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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